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1.ОБЩИЕ ПОЛОЖЕНИЯ

1.1. Родительский комитет дошкольного образовательного учреждения - постоянно действующий коллегиальный совещательный орган самоуправления учреждения.	
         1.2. Настоящее Положение разработано для Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада № 109 г. Пензы «Планета детства» и его филиалов №№ 1, 2 (далее –  МБДОУ).
1.3. Родительский комитет МБДОУ  действует в соответствии с Законом РФ «Об образовании», Уставом МБДОУ,  настоящим Положением.
1.4. Срок данного положения не ограничен. Данное положение действует до принятия нового.

2.ЦЕЛИ И ЗАДАЧИ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ КОМИТЕТА

2.1. Родительский комитет  МБДОУ создается в целях организации совместной деятельности с ДОУ по реализации государственной политики в области образования, защите прав и интересов воспитанников МБДОУ и их законных представителей, сотрудничества родительской общественности с педагогическим коллективом МБДОУ, регулированию взаимоотношений между МБДОУ и родителями, согласованию подходов по проблемам воспитания детей, поддержки функционирования и развития МБДОУ в современных условиях. 

2.2.Задачи Родительского комитета:
	
2.2.1. Рассмотрение и обсуждение основных направлений деятельности МБДОУ.	
2.2.2. Содействие по повышению качества образовательного процесса в рамках единого образовательного пространства.	
2.2.3. Содействие в совершенствовании материально- технической базы МБДОУ, благоустройстве его помещений и территории	.
2.2.4. Содействие привлечению родителей к активному участию в жизни МБДОУ.
2.2.5. Участие в подготовке конкурсов, соревнований, других массовых мероприятий МБДОУ. 
2.2.6. Укрепление связи между семьей и педагогическим коллективом МБДОУ.
2.2.7. Координация деятельности групповых родительских комитетов, определение стратегических направлений их работы.



3.ПРАВА И ОБЯЗАННОСТИ КОМИТЕТА.

Родительский комитет имеет право:
Обращаться в организации, учреждения, общественный фонд по вопросам содействия в проведении образовательной работы с детьми, укрепления материальной базы МБДОУ, оказания благотворительной помощи.
Выносить на рассмотрение собраний коллектива МБДОУ, Педагогического совета, администрации МБДОУ предложений по совершенствованию образовательного процесса. 
Заслушивать сообщения заведующей о состоянии и  перспективах работы МБДОУ. 
Заслушивать отчеты групповых родительских комитетов и принимать рекомендации по улучшению, как их работы, так и работы Комитета.
Созывать внеочередные родительские собрания.
Оказывать меры воздействия на родителей, которые нарушают конституционные права ребенка, относятся к воспитанию детей без должной ответственности.
Родительский комитет обязан своевременно доводить все решения комитета до сведения коллектива МБДОУ, родителей.

4.СОСТАВ КОМИТЕТА И ОРГАНИЗАЦИЯ ЕГО РАБОТЫ.

В состав комитета входит по одному представителю от каждой группы. Член комитета, представитель от группы избирается сроком на один учебный год родительским собранием группы.
Комитет избирает из своего состава председателя комитета, заместителя председателя, секретаря. Председатель осуществляет общее руководство деятельностью комитета. Секретарь ведет протокол заседаний, протоколы подписываются председателем и секретарем и хранятся в делах МБДОУ.
Председатель комитета:
Имеет право участвовать  на заседаниях Педагогического совета с совещательным голосом.
Утверждает план работы комитета.
Комитет работает по плану, рассмотренному на заседании комитета и утвержденного председателем.
Члены комитета выполняют свои обязанности на общественных началах.
Член комитета может потребовать обсуждения любого вопроса, если его предложение поддержит большинство присутствующих на заседании.
Для решения текущих вопросов комитет может создавать постоянные или временные комиссии по отдельным направлениям своей работы.
Решения комитета являются правомочными, если на его заседании присутствуют не менее двух третей его состава, и за него проголосовало не менее двух третей присутствующих.
Для решения наиболее важных вопросов, касающихся всех родителей МБДОУ, комитет обязан созывать внеочередные родительские собрания.
Решения, принятые родительским собранием, оформляются протоколом. 
Решения по вопросу, вынесенному на внеочередные родительские собрания, принимаются комитетом на основании протоколов этих собраний.
Заведующая МБДОУ приостанавливает решения комитета в случае их противоречия действующего Законодательству, Уставу МБДОУ.
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